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Rakovszky fölsiilése.
— Politikai munkatársunkul. —

Budapesti november 18.

Rakovszky Istvánról tud­
juk,^ hogy milyen hires vere­
kedő. Egy spadassin valósá­
gos jámbor flliszter hozzá 
képest, olyan vívó, akinek 
nem az a harezmodora, hogy 
védő álláspontba helyezked­
jék. Szenvedélye, eleme a 
támadás. Az ilyen vívókat 
pedig^ nem egyszer bal­
eset éri cserben hagyja őket 
a cserencséjük. Vagy pedig 
emberükre akadnak, a ki — 
hogy magyarán fejezzük ki 
magunkat — megtanítja őket 
keztyüben dudálni.

Rakovszky István ur leg­
utóbbi támadása se volt sze­
rencsés. S ezodálatos, elvesz­
tette a csatát, még mielőtt az 
ellenfele szem beállott volna 
vele Széli Kálm án miniszter- 
elnököt támadta Rakovszky, 
a néppárt harczkeverője s a 
miniszterelnök az idő előha- 
ladottsága miatt nyomban 
nem felelhetett neki. De azért 
Rakovszky ur már is vesztes 
a párbajban, mert támadása 
olyan volt, hogy az már ma­
gában hordozza a vesztesé­
get ; állításai olyanok, hogy 
magukban hordozzák a czá- 
folatot.

Arra a nevetséges vádra, 
ho y a miniszterelnök poli­
tikai múltja kompromittálva 
volna : nem is akarok reflek­
tálni. Fényesebb múlttal mint 
Széli Kálmán, még nem igen 
vette át politikus a kormány­
zás gyeplőit. Mint Deák Fq- 
rencz hagyományának, poli­
tikájának méltó örökösének 
kezében, az ő kezében leg­
jobb helyen látja a közvéle­
mény a miniszterelnöki tár- 
czát.

Hogy a miniszterelnök tá­
mogatta volna a régi bűnös 
rendszert, e képtelen vádra 
csak azon egy körülményre 
utalunk, hogy épen Széli 
Kálmán volt az, a ki az ob- 
stukezió viharaiból az alkot­
mány hajóját kivezette s a 
régi rendszerből az átmenet 
az uj érába nem lett volna 
lehetséges Széli Kálmán böl­
csessége, alkotmány hűsége, a 
parlamentárizmushoz való ra­
gaszkodása nélkül.

Rakovszky ur még azt is 
mondta, hogy mi sem válto­
zott a szabadéiviipártban. Eb­
ben az állításában a néppárt 
spadassinjának igaza van. I)e 
csak részben. A szabadelvű- 
pártban nem változott a sza­
badelvű szellem, a liberális 
irány, nem változtak azok a 
nagy tradicziók, melyek o

hatalmas pártot létrehozása 
óta átlengik és a közvélemény 
pártolását részére megszerez­
ték és megőrzik. Büszkén 
kiáltjuk oda Rakovszky ur­
nák, hogy igaz; a szabadelvű- 
pártban o részben nem válto­
zott semmi. De igenis meg­
változott a kormányzás szel­
leme ; helyre állott a parla- 
mentárizmus, — tiszteletben 
tartják a nép akaratot, a pol­
gárok jogait, megszűntek az 
erőszakosságok, a törvényes 
vonások. Megtisztult a levegő, 
napsugár áradt be a fülledt 
homályba. Ez az a nagy vál­
tozás, a mit Széli Kálmán 
hozott létre.

Téved tehát Rakovszky ur 
abban is, hogy Széli Kálmán­
nak az uralkodóház a nem­
zeti párt zsivójára volt szük­
sége. Ezzel a néppárti vezér 
azt akarta mondani, hogy a 
miniszterelnök becsapta a 
volt nemzeti-pártot, mert be­
édesgette őket a szabadelvű 
clubba, a hol nem elégíti ki 
igényeiket. Hát azt hisszük, 
hogy a volt nemzeti-párt nem 
köszöni meg, hogy Rakovszky 
legyen az ő fogadallan pró­
kátoruk. Bízza ezt a néppárt 
hőse a volt nemzeti pártra, 
hogy mennyiben érzik ma­
gukat becsapva? Semmiben. 
Széli Kálmán azt a prograro­
mot, a minek az alapján a 
fúzió megtörtént, becsületesen 
végrehajtja. S épen ezért a 
nemzeti-párt őt lelkesen tá­
mogatja. S Rakovszky urnák 
nem sikerül Széli Kálmán és 
a volt nemzeti-párt közé kon­
kolyt hinteni, a szabadelvű- 
párt egységét megbomlasz­
tani.

POLITIKAI HÍREK.
A csacxat mandátum

Debreoien, november 18.

Láng Lajos tegnap Hieronymi 
Károly, Ráth Péter, Smialovseky 
Valér és Oaydin Imre társaságában 
Zsolnára érkezett, a hol csaczai vá- 
rálasztópolgárok küldöttsége fogadta. 
Csaczán Hübsch dr., a párt alelnőke 
üdvözölte Láng Lajost, kiemelve be­
szédében a jelöltnek a múltban ki­
fejtett közhasznú tevékenységét- 
Láng Lajos, válaszában azt han­
goztatta, hogy nem a múlt emlékei, 
hanem a jövő munkásság , a me­
lyet a választás napja után meg­
kezdeni óhajt, képezi és képezze az 
összekötő kapcsot közte és választó­
kerülete között. A jelölt és kí­
sérete az utána a választók lelkes 
éljenzése között hosszú kocs- 
sorban vonult be a városba. — A 
programmbeszéd meghallgatására a 
Politzer-fóle szálló nagytermébe gyűl­
tek össze a választó polgárok. Az 
alelnök megnyitotta a gyűlést, a

melyre küldöttség hívta meg a jelöl­
tet. Első sorban Hieronymi Károly 
emelt szót, elbúcsúzva választókerü­
letétől és elvtársat, barátját, Láng 
Lajost ajánlva a választó közönség­
nek. Szavait lelkes éljenzés kisérte. 
Azután Láng Lajos vette át a 
szót és elmondotta prograrambeszé- 
dét, a melyet Haydin Imre tótul 
tolmácsolt. Azután Neydek községi 
biró és Kepf városi jegyző üdvö­
zölte a jelöltet Osaza lakossága ne­
vében. A gyűlés után 190 teritékü 
lársasvacsora volt a Klappholz-féle 
szállóban, a hol lelkesen ünnepelték 
a jelöltet, továbbá Hieronymi, Smia 
lovszky és Haydin képviselőket és 
Ráth Péter vezérigazgatót.

A vámtarifa tárgyalások. A magyar 
és az osztrák-kormány képviselői — 
mint a budapesti tudósítónk telefonon 
jelenti — ma délelőtt kezdték meg 
tanácskozásaikat az autonom vám­
tarifa tárgyában. A tanácskozásban 
résztvevők : a magyar kormány ré­
széről Nagy Fér e néz államtikár, 
Biró Tamás, Andrednszky István és 
Ottlik Iván miniszteri tanácsosok, 
Emmerling. Marschalkó és Both 
osztálytanácsosok és Proconius Béla 
miniszteri segédtitkár; az osztrák 
kormány részéről Slibral és Beck 
osztályfőnökök, Schuller osztálytaná­
csos, Glück segédiitkár, S chramek 
kormánytanácsos, Gerstendörfer osz­
tálytanácsos, Rössler és Meissl mi­
niszteri tanácsosok és Seidler mi­
niszteri titkár.

TÁVIRATOK
Jókai családi botránya.

Bnpapest, november 18. (Sa­
ját tudósítónktól.) Jók aiók ismert 
koszom ügyében ma volt a 
rendőrségen a tárgyalás. Fesz- 
tyné kijelentette, hogy sem 
Jókait, sem mostani nejét sér­
teni nem akarta. Fájdalmat 
nekik okozni — úgymond — 
nem volt szándékában. Saj­
nálatát fejezi ki a történtek 
fölött, mire Jókai ügyvédjével 
visszavonatta a panaszt. A 
rendőrség ezek után Fesztynét 
fölmentette.

Falkait elitélték.
Budapest, november 18. (Sa­

ját tudósítónktól.) F'alkaí posta- 
sikkasztót a törvényszék há­
rom évi fegy házra ítélte. Falkai 
felebbezett.

A burok harcza.
Standerton november 18. (Saját 

tudósítónktól.) Egy búr csapat 12-én 
a Krip folyó mellett bekoritett egy 
angol csapatot, a mely egy halottat 
és hét sebesültet hagyott, a csataté­
ren. Azonkívül négy angol fogságba 
esett. A burok kijelentik, hogy 
veszteségük három halott és 17 
sebesült.

London, november 18. (Saját tu 
dösitónktól.) Hivatalos jelentés sze­
rint a legutóbbi brackspruiti harci­
ban az angolok körül elesett 9, meg­

sebesült 10 és fogságba esett. 64em 
bér, az utóbbiakat azonban egy- 
hadnagy kivételével később szaba­
don bocsátották.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A. kópviselőhiz ülése.

Saját tudósítón k távirata.

Budapest, november 18.

Széli Kálmán beszél 1
Erre a hírre megteltek a képvise­

lő ház és a karzat padjai szinte a 
zsúfolásig. Óriási érdeklődéssel vár­
ták a miniszterelnök mai felszólalá­
sát, a napról tudták, hogy kemény 
visszavágások lesznek benne Ra­
kovszky támadásaira. Előbb azonban 
Beöthy Ákos beszólt nagy csendben, 
de éles elítélő szavai csak a néppárt­
ban találtak visszhangra.

Utána beszélt Széli folytonos nagy 
és lelkes tetszés mellett. Talán egyik 
beszédének sem volt még ekkora 
hatása, mint a mainak, különösen 
az önálló vámterületről lett fejtege­
tései keltettek osztatlan tetszést. Be­
széde közben egész vihar támadt 
Baross Károly és Rakovszkyék kö­
zött, de Apponyi lecsendesitette a 
szenvedelmeket.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök: Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak 

Szélt Kálmán miniszterelnök, báró 
Fejérvdry Géza, Darányi ígnácz, 
Wlassic8 Gyula.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hite­
lesítik.

Elnök Révai Mórt és Fassie Tódort 
végleg igazolt képviselőknek jelenti 
ki, miután az eilenök beadott peti- 
cziók elkésve érkeztek be a kúriához. 
Az október 17-dik pótválasztáson 
megválasztott képviselőket szintén 
igazoltaknak jelenti ki. Bemutatja a 
beérkezett kérvények jegyzékét. Ez­
után az elmaradt bizottsági tagok 
esküje következett.

Letelték ma az esküt Keoskeméthy 
Ferencz, Ugrón János, Bethlen Sán­
dor gróf, Vietorisz Miklós, Halász 
Zsigmond és Puskovios József bí­
rálók, továbbá gróf Andráesy Tiva­
dar és Eötvös Bálint, mint az össze- 
érhetlenségi bizottság tagjai.

A felirati vita.
Beöthy Ákos: Egyik felirati javas­

latot sem fogadja el s igy neki ma­
gának kellene egy újat benyújtani, 
de ez időbe és pénzbe kerülne (De­
rültség.) és gyakorlati eredménynyel 
nem járna, tehát élő szóval akarja 
elmondani nézeteit.

Ennek a kormánynak a működése 
is súlyos aggodalmakat kelt benne, 
mert első sorban nem helyes irány­
ban informálta a koronát, a mint­
hogy 1875 óta egyik kormány sem 
informált helyesen. Sajátságos, hogy 
Széli is oszlopos tagja volt már an­
nak a kormánynak, a mi a rendszer 
állandóságát bizonyítja. Minderről 
hosszabban fog beszólni s utoljára 
foglalkozik majd mint Ízletes cseme­
gével a Széli kormány nyal. A sza- 
badelvüpárt bizalma éjjel és nappal 
záporesőként hull Széli nagy szi­
vére. (Derültség a néppárton.) Félő 
hogy a szabii del viipártban nem so. 
kéig fog tartani a nagy szeretkezés-



DBBRBOZBNI FRISS ÚJSÁG November 199

mert ott a bizalom, miként a pil­
langó virágról-virágra s-áll. Minde- 
nik kormány az osztrák politika 
uszályhordozója volt. Bizonyítja Deák 
Ferenoz politikai hitvallása is, hogy 
a rendszer utána megváltozott. Deákot 
soha nagyhatalmi viszketeg nem 
bántotta, Ő ezt a felirati javasla­
tokba sem vette be. Bosznia óriási 
pénzáldozatokba került a nélkül, 
hogy nemzetközi, vagy közjogi hely­
zete 20 óv óta szabályozva volna. 
Széli levonta akkor a konz.kven- 
cziákat, de azután ismét visszatért a 
az egyedül üdvözítő vallás kebelére. 
(Derül ség a néppárton.) Hive az 
önálló vámterületnek, (éljenzés a 
szólibalon.) ós Hieronymivel szem­
ben kijelenti, hogy ez kevesebb rizi­
kóval fog járni, mint a mostani 
helyzet, mart ez a mai a lassú 
emésztés és sorvadás. (Tetszés a 
szélbalon.) Mitöbb a kormányok min­
dig bevonták a koronát a pilitikába, 
a mi bűn volt. A szabadeivüpárt és 
rendszer megsértette a bírói függet­
lenséget, sőt a sajtószabadságot is. 
Tetézte a kormányok bűneit a vá­
lasztási visszaélések s a viczináliz- 
mus is, melynek czimo a meggazda­
godás volt, de nem az országé, ha­
nem a ke'oelzeti szindikátusé. (Derült­
ség )

Rakovszky : Odaát meggazda­
godtak 1

Beöthy A szabadelvű-párt két ne­
vezetes dolgot sajátított ki. A kő - 
igazgatási reformot az Istenben bol­
dogult nemzeti-párttól s az egyház­
politikát a függetlenségi-párttól ki­
jelenti, bogy alapjában hive volt 
a kötelező polgári házasságnak 
és az állami anyakönyvvezetésnek, 
de a mi viszonyaink miatt elegendő­
nek tartotta volna a fakulativ házas­
ságot. Az állami könyvvezetés sok 
pénzbe kerül s kiderült, hogy Erdély­
ben az állami szubvenczió melegágya 
lett. a dakoromanizmusnak. Ezután 
a Bánffy korszakról beszél. A Bánffy 
kormánya a behozat játéka ós a 
rémuralom za^yvaléka volt. (Tetszés 
a nép-párton ) felhozza a Tisza lexet.

Nessl: Széli Kálmán.
Széli miniszterelnök : Nem igaz 1 

Kimondhatom, hogy nem igazi
Beöthy : A paktumot, félszegnek, 

egészségtelennek tartja. De elismeri 
az’, hogy igen nagy a különbség a 
Bánffy és Széli politikája között. 
Széli tökéletes politikai és parla­
menti minősitvénynyel bir. Nem le­
főzni, hanem meggyőzni akarja az el 
lenzéket. Lntencziói helyesek. 2 jó tör­
vényt csinált : a kúriai bíráskodást és 
az összeférhetetlenségi törvényt, de 
mindakettő félrendszabály. A válasz­
tás is máskép történ', de hiszen a 
lecsapolása a pártjának csak üdvös 
volt. De annyi bizonyos, hogy most. 
is sok az eszkimó ós kevés a fóka, 
Intézményes biztosítékot kivan a 
jövőre nézve, mert a mai csak sze­
mély váll ozás és nem rendszer válto­
zás. Odaát bálványimádás van. 
Emlékezteti Szélit arr -, hogy ők 
együtt egy p inon másként dicsőí­
tették Deákot, mint most Szélit, di­
csőítik. Expiaczió keli, vezekelni a 
bűnökért. Teljes személy és rend vál­
tozás ked 1 Szapáry is vezekelt, pe­
dig csak pénzügyi deficzitet csinált. 
A múlt kormányok pedig nagy po 
liiikai deficzitet csináltak. Ezt meg 
kellett volna mondani a kormány- 
na k : Győzzön, ami jobb ! Ez a he­
ly es parlamenti rendszer. A közvéle­
mény nálunk eddig sóin tanulságot 
le nem vonhatót', mert a szabadelvű 
rend -zer elrejt mindent. Senki sem 
tudja, melyik győzött, az obstruk- 
czio-e vagy a Tisza lex.

Szó; még néhány kisebb kérdésről és 
végül ismétli, hogy egyik javaslatot 
sem fog d el. (Tetszés az ellenzéken)

Beöthy beszédéi, ezzel fejezi be : 
Múltadban nincs öröm, jövődheti 
nincs remény 1 (Éijenz's az ellenzé­
ken.)

Bubik B la személyes kérd sber. 
kijelenti, hogy Szé l Kálmán tényleg 
nem elsőnek irta alá a Tisza-lex t, 
hanem aláír a.

A miniszterelnök beszéde.
Széli Kálmán : Mind a 4 felirati 

javaslattal foglalkozni fog. Üdvözli 
Beő hyt, hogy ismét itt van a Ház­
ban, de nem várta volna és nem is

érdemelte meg heves támadását, 
mert maga is azon volt, hogy be­
juss m ide.

Felkiáltások az ellenzéken : Ezt 
nem kellene mondania.

Széli : De igenis, meri jól tudta, 
hogy Beöthy ellenzéki lesz, mégis 
vissza < haj tot'a őt a parlamentbe. 
(Élénk tetszés.) Csak azt sajnálja, 
hogy nem az ő pártján használhatja 
föl nagy tehetsegét. Támadásaival 
szemben hasonlókkal felelhetne, de 
akkor mindjárt retorziónak vennék s 
ez a helytelen. (Élénk tettszés jobb 
ról.) Nagy részét a támadásoknak 
visszautasain őt lelkiismerete ültette 
e székbe ós ha nem valósith -tja meg 
terveit, programinját, tudni fogja kö­
telességét. (Hosszas ietkes éljenzés 
jobbról.)

A függetlenségi-párt felirati javas 
1 atával foglalkozik első sorban.

Az önálló vámterületről szólva fej­
tegeti ennek az esélyeit és kijelenti, 
hogy az önálló vámterületet nem 
tartja reánk nézve olyan veszedel­
mesnek, hogy ezért érdekeinket 
Ausztriának föláldozzuk. (Zajos, ál­
talános helyeslés, éljenzés.) Nem va­
gyunk kénytelenek minden kiegye­
zést elfogadni. (É! jenzés.) Ha az 
ország érdekeit nem lehet teljesen 
biztosi am a vámszövetség mellett 
— ő (Széli) lesz az első, a ki ezt az 
egyességet nem fogadja eh (Zajos, 
általános helyeslés és éljenzés.)

Megmondja azt is, hogy az önálló 
vámterület mellett Ausztriának sok­
kal nagyobb kára lesz, (Éljenzés.), 
de nekünk is lesznek hátrányaink. 
De viszont az is bizonyos, hogy az 
osztrák fél állandóbb veszteséget fog 
szenvedni, mini mi (Általános zajos 
tetszés.) meri mi palliatió eszközök­
kel enyhíthetjük bajainkat, de ha 
Ausztria elveszti állandóan a mi 
pinozunkat, a magyar piaezot, még 
pedig örökre, akkor neki ,óriási ós 
állandó !esz a vesztesége. (Álltalános 
zajos éljenzés.)

Felkiáltások az ellenzéken: Ez az!
Ezt akarjuk mi is 1 Ezt mondjuk 
mi is 1

Széli: Zicb ve u'alv.t kijelenti, 
hogy a királyi trón beszéd sem 
mondja örökre és állandónak a ki­
egyezést. (Élénk helyeslés.) Rakovsz- 
kynak felelve kijelenti, hogy az 
egyházpolitika szerencsére befejező­
dött. A felekezeti beket feldúlni, az 
egyenetlenséget felszítani, ez járna a 
revízióval. (Zajos tetszés jobbról.) 
Annyit jelentene a revízió, hogy 
cseréljük fel a haladást a vissza­
eséssel, a fejlődést a megcsonkítás­
sal és lenyesóssel. (Zajos tetszés.) 
Csak meg kell kezdeni a revíziót s 
akkor megjön az egész vonalon a 
visszafejlesztés. (Z íjos éljenzés jobb 
ról.) Az ország liberáiizmusána k, 
érdekének lerombolása volna oz. 
Erszt azt mondotta, hogy a pártban 
minden, réteg találkozik. Ez bók kö­
szöni. O a valódi liberalizmust hír 
deli, megmondta, hogy mit akar 
mit fog tenni és hogy minden 
törekvést érvényesíteni fog és ezért 
csatlakoztak hozzá eme összes réte­
gek. (Zajos tetszés jobbról.) Ernsz 
azt mondja, hogy neki 300,000 vá­
lasztója és 150,000 hivatalnoka volt. 
Honnan vette Emszt e valótlan ada­
tokat? Ha ilyet mond itt, miket 
mondtak künn az országban ? (IIosz- 
szns zajos tetszés)

Az első vihar.
Boross Károly közbe szól valamit. 

(Óriási zaj ;> nép-pár:on )
Rakovszky : Micsoda beszéd ez 

Boross neszéi? Tisztázza magáti 
(Nrmy zaj.)

Elnök : (e , nget.)
Jobbról ; II dijuk az elnököt. (Nagy 

zai Szeii leüt.)
Elnök : Nem hallotta a köz beszó­

lást, de tűreimet, és haIgát ist kór 
minden oldalról a parlament méltó­
ságát pedig mindig köte'eség-nek 
tartja megőrizni. (Általános éljen­
zés.)

Széli: Még a Mim •szövetségről 
szól, melyr szüks -günk van. A 
rendszerváltóvá.-: törvény a lka 1 ma­
zes aban van. Szól erről a trónbeszéd 
is és inogel atszik a nemzeti többség 
támogatásával, Ítéletével. (Hosszan- 
tarló zajos éljenzés.)

Beöthy: Kijelenti, hogy ő válasz- 
tóinak es nem Szélinek, köszönheti 
mandátum V.

Széli t Feleletében kijelenti, hogy 
nem mondta az ellenkezőt.

Boross Károly kijelenti, hogy nem 
volt és nem lesz néppárti soha.

Rakovszky gyenge rópontjára az 
ülés véget ért.

A „hiló/ó.“
Csalás pénzváltással.

(Saját todóftüóBfctti.)

Debroozea, november 18.

E szót, a mit ozikküak fő ló ősi­
mül teltünk, mi is csak ma hallot­
tuk először s igy igen valószínű, 
hogy a nagy közönségnek a tolvaj 
nyelvbe be nem avatott része szin­
tén nem íudja, mi a „hilózó“ P Ez 
egy sajátságos válfaja a körmönfont 
csalóknak. Tolvajnyelven „hilózó“« 
nak hívják, a mi körülírva annyit 
jelent, hogy kétes existeuezia, a ki 
pénzváltás ürügye alatt követ el 
csalásokat. A csalók legveszedelme­
sebb fajtájából való, a kinek maui- 
puláezióiról még nem bir tudom ts- 
sal a nagyközönség, noha nap nap 
után kopp isztja áldozatait.

Tájékozására a közönségnek le­
írjuk itt a „kilógóu működésének 
agyafúrt módszerét. A „hilózó“ ki­
megy a piaczra, megáll pl. az al­
más kofa előtt és kiválogat magá­
nak 20 fillér áru almát. Szörnyen 
adja a becsületes embert s rettene­
tes módon alkuszik, mint a ki véres 
verejtékkel keresi minden fillérjét. 
A mint végre megalkudott és fize­
tésre kerül a sor, elővesz egy forin­
tot, őr, vagy tiz forintost, a milyen 
tőkével épen rendelkezik az „üzlet­
hez s odanyujtja az eladónak, hogy 
adjon neki vissza a nagy pénzből. 
Az eladó felaprózza a nagypéuzt s a 
vevő tenyerébe olvassa a csengő ko­
ronákat. Eddig rendben volna a 
dolog. De a mint a visszajáró utolsó 
aprópénzt nyomják a hilózó mar­
kába, az a másik kezével hirtelen a 
zsebébe nvul s meglepetve mondja 
az eladónak :

— Pardon, most veszem észre, 
hogy van annyi aprópénzem, a meny­
nyit fizetnem kell. Nem szükséges 
tehát váltanom — se szavakkal a 
kofa ölébe dobja az imént tenyerébe 
olvasott aprópénzt s fizet a zsebé­
ben talált pénzzel, miközben a már 
egyszer felváltott nagy pénzt termé­
szetesen visszakapja.

A csalást pedig a tenyerébe olva­
sott pénznek visszadobásával követi 
el szédületes ügyességgel. Ugyanis 
nehány hatost, vagy nehány koronát 
— a felváltott pénz nagyságától 
függ — az öt ujja közé szőrit s mi­
előtt a kofa, a hentes vagy a kráj- 
zleros észrevenné, zsebébe rejti. Sen­
kinek se jut eszébe, hogy a vissza- 
bobott pénzt utána olvassa, hisz oly 
villámgyorsan megy az egész mű­
velet, hogy mikorra valaki utána is 
olvassa, a „hilózó“ már úgy eltűnt, 
mintha a föld nyelte volna el.

Persze ritkán akad olyan kétkedő, 
a ki a tolongás, a vásár hevében 
utána olvasná a visszadobott pénzt 
s igy a „hilózó“ működésének az a 
veszedelmes oldala is van, hogy a 
nagyközönség egyáltalán nem jön 
reá a turpisságra.

Ilyen „hilózó“ vagyis pénzváltó csaló 
dolgozik nehány nap óta a debreczeni 
pmezon. Manipuláozióival rendszere 
sin a kofákat koppasztja meg, noha 
magánföljelentés, t. i. megkárosított 
íészéről ez ideig még nem érkezeit

ellene a rendőrséghez. Gyakran meg­
fordul a Degenfeldtéri sátrak között 
is, a hol leginkább a hentes-bódékat 
tiszteli meg látogatásával a ott űzi 
pénzváltó mesterségét.

Működésére egy névtelen levelező­
lap tette figyelmessé a rendőrséget, 
a melyben az is el van mondva, 
hogy az ipse péksüteményt árul 
s mesterségére nézve csakugyan pók, 
de a süteményes kosarat csak azért 
czipeli a hátán, hogy tágabb tere 
nyíljék csalásainak, szabadabban mo­
zoghasson a piaczon s hogy föltótien 
bizalmat gerjesszen maga ellen ott, 
a hova beállít vásárolni.

A péksütemény-árus csalóra e 
helyütt figyelmeztetjük tehát a közön­
séget s ha valakinél vásárol és nagy 
pénzzel fizet, — aztán eszébe jut, 
hogy van apró pénze, csak csípjék 
nyakon és adják át a legközelebbi 
rendőrnek. Nagy szolgálatot tesznek 
vele a nagyközönségnek.

A rendőrség külümben a legeré­
lyesebben nyomoz az ügyben, figye­
lemmel kiséri a „hilózó“ pék legény 
minden lépését s nem valószínűtlen, 
hogy már legközelebb ártalmatlanná 
lesz téve.

ÚJDONSÁGOK
* A gazdasági egyesület gyűlése.

A debreczeni gazdasági egyesület 
vasárnap délelőtt a városháza nagy- 
tanácstermében gyűlést t irtott. A 
gyűlésen, melyen Rickl An al elnö­
költ, nagy számban jelentek meg a 
gazdák, továbbá a nein rég alakult 
gazdák országos biztosító szövetkezel 
részéről Tóvölgyi Titusz és a szö­
vetkezet titkára volt jelen. Miután 
az elnök megnyitotta az ülés', ki­
jelentette, hogy a gyűlés egyedüli 
tárgya a gazdák országos biztosító 
szövetkezetének ismertetése. A szö­
vetkezet titkára aztán részletesen 
ismerteti a biztositó szövetkezet ozél- 
jait, eszközeit, elmondja, hogy a gaz­
dák pénzéből, a gazdák javára alakult 
és az állam maga 400 ezer koronával 
járult az alapításhoz. A czélja az, 
hogy a gazdák biztosításait kedve­
zőbb feltételekkel segítse elő s hogy 
részesedést biztosítson nekik az eiert 
anyagi eredményből, Tóvő'gyi Titusz 
szintén ebben az értelemben ismer­
teti a szövetkezetei. A gazdasági 
egyesület köszönetét szavazott az 
előadóknak és a képviseletet maga 
az egyesület vállalta magára. Az ülés 
erre véget ért.

* Teljes tanácsülés. Debroczen 
város tanácsa, holnap kedden del­
elő11 fél 10-kor teljes ülést tart De- 
gen/eld József gróf főispán elnöklete 
ailatt A holnapi ülésen az őszi 
közgyűlés tárgyait kósziik elő.

* Slmonffy Imre 77 éves. Debre- 
czen város ősz polgármestere Si­
mon//# Imre kir. tan. polgármester 
ma töltötte be életének 77 esztende­
jét. Az önzetlen munkában megőszült 
polgármestert a mai városi tanács 
ülésén K omlóssy Arthur főjegyző 
szép beszédben köszöntőt o tói a vá­
rosi tanács nevében. Slmonffy Imre 
kedélyesen válaszolt, azt kívánva a 
tanács minden tagján ik, hogy 77 
éves korukban ők is oly erőteljes ós 
rugókon}' lélekkel működhessenek, 
mint ő maga. A tanácsülés a polgár- 
mester éltetésével ért véget.

* Akadémiai-Kör Debreczenben. A 
dobr oxeiii ifjúságot újra foglalkoz­
tatja uz nz eszme, mely 2—3 évvel 
ezelőtt velő lőtt föl : az „Akadémiai 
Köt “ esz néjv. Nagy szüksége is van
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orré Deb rec zen nők. Az a számtalan 
ifjúsági egylet szétszedi, szétforgá­
csolja az ifjúság erejét s nem 
érvényesítheti teljesen, mikor annak 
együttes föl használására lenne szük­
ség. Csodálni lehet azt a közö­
nyösséget, melyiyel a debreczemek 
viseltetnek az eszmével szemben. 
Pedig végtelen jó hatása lenne az 
ifjuo gi klubélet fejlődésére, a mi 
viszont pezsgőbb életet vinne az is­
kola testébe s az akadémiai polgár 
magához méltó környezetben tölt­
hetne szabad idejét. Itt említjük 
meg egyúttal, hogy a joghallgatók 
önképzőkörének pályázatán szokatlan 
részvét mutatkozott az idén. Hat 
munka küzdött a pálmáért. Bírálók : 
di\Helle Károly jogi dékán, dr. Bcirtha 
Béla és dr. Ozory István akadémiai ta­
nárok A nyertes valószínűleg ifj- Rdcz 
Lajos „Az 1898. II. t.-cz. és az 1900. 
XVI. t.-cz. által alkotott gazdasági 
munkás- és cselédsegély-pénztárról“ 
czimü dolgozata lesz. Kivált még 
kívüle Fáy Arthur „A közszerze­
mény és az ebből folyó jogosítványok 
czimü és Gyökössy Endre „A hazai 
iparosságról“ czimü dolgozata.

* Helyreigazítás Tegnapi lapunk­
ban egy hir keretében megírtuk, 
hogy hat csavargó megtámad a Acs 
Nagy Peren ez rendőrfogalmazót és 
öt ütlegelni kezdték. Felkérettünk 
kijelenteni, hogy Ács Nagy Feren- 
czet nem ütötte meg egyik sem a 
letartóztatott csavargók közül.

* Az ing. Erről a pikáns kis ruhada­
rabról mond szörnyű mesét a rendőrség 
egy aktája. Az van benne megírva, 
hogy ogy debreczeni polgár jelentést 
tett a bűnügyi osztálynál egy másik 
polgártárs ellen, a kin felismerni vélte 
az ő ingót.

— Hát honnan került magához az az 
ing ? — kérdezte tőle a rendőrtiszt-
viselő,

A mi emberünk ötöl-hatol, de nem 
beszél. Mivel azonban azzal ijesztik, 
hogy lopás miatt helyezik vád alá : ki­
tör belőle a védelem.

— Kérem szépen, ha el is hoztam, 
ott hagytam érte a magamét cserébe.

A tárgyalást addig felfüggesztették, a 
mig ezen állításról bizonyságot szerez­
tek. A bizonyság nőm késett soká. A 
hitvesi szalmazsák alatt volt az ing, 
mosodába való külső színezettől. A 
rendőrség nem tudta milyen paragrafus 
szól az ilyen bűntettre, tehát eleresz­
tette a két embert. Már most órák kér­
dése, miként fogja megboszulni a férj, 
— hogy elvitték az ingót.

A tanulság ebből az, hogy a kinek 
nem inge, no vegye magára.

* A bunda tolvaj. Az Isten tudj * 
hányszor tiltották már ki Bírd Já­
nost Debreczenből. ő azonban csak 
visszajön, valahányszor eszébe jut 
ez a szép város. Tegnap i emét Deb- 
rcczenbe jött és mivel épen kínálko­
zott az alkalom, már a vasútnál 
megszállta az ördög és Hadnagy 
Gergely, vasúi alkalmazott nagy 
bundáját lopta el. A bunda önzet­
len feküdt a pályaudvaron, tehát 
Biró János a vállára vetette és odább 
állott. A Széchényi-nle/Án azonban 
felismerte a 11 számú rendőr és be­
kísérte a központra, ahol kisült, hogy 
e bundát lopta. Erdélyi rendőrfo­
gai mázó 30 napi elzárásra Ítélte 
Biró Jánost egyszersmint ismét ki­
tiltotta a város területéről.

* Véres verekedés a Osapó utczán.
A Cs*pó- és Csonku-uteza sarkán 
tegn ja éjj 1 véres verekedés fejlő­
dőit Ív, három muzsikus czigány és 
ifj. Bugái Károly o/.ipészmester kö­
zött. Bagdi Károly a feleségével 
hazafele tartót!, mikor három czi- 
gánv, Bodos Karoly, Berki György 
es. Lakatos Ferencz mi gtámadták és 
ütlegelni kezdték. B gdinúl vas,Lg 
bot volt és azzal védekezett. Az ár­

osát véresre verték és állán hosszú 
sebet vágtak. Á verekedésnek az 
oda siető rendőrök vetettek véget. 
A rendőrségre kísérték a verekedő 
czigányokat, ott azonban kereken 
letagadták az egész dolgot, noha 
Bagdi három helyütt is vérzett. A 
három hőst átadták az ügyészség­
nek.

x Előkelő úri divat- és kalap­
üzlet, Debreczenben, Főtér, kis- 
templom mellett. Ajánlom a kö­
zelgő őszi és téli idényre dúsan 
felszerelt raktáromat. Kizárólag 
csak is a legelőkelőbb gyártmányú 
kalapokból, u. m.: valódi angol, 
Iíorz a lino, 1. H. Ita-Hiickel és 
Pichler-Me gyártmány. Remek 
nyakkendő-újdonságok 50 kr.-tól 
feljebb. Ingek, gallérok, kézelők. 
Buffalo! férfi harisnyák pórja 50 
kr.-tól, téli bőr- és kötött keztyük, 
vad.iszharisnyák és sapkák. Jéger- 
féle alsóruhák, divatos illatszerek, 
valódi karlsbadi- és ideal-czipkő 
egyedüli raktára. Angol czilin- 
derek 6 frt.-tól 8 frt.-ig szolid 
szabott olcsó árban Fekete Jakab 
divatüzlete.

Dr. J. G. Popp-féle

ANÁTHERIN
Aki ogószsőgos szá­
jat 6s fogakat, erős 
foghust, sommi fáj­
dalmat nőm akar, 

használjon csak 
Anathoriut, oz nem 
tartalmaz sommi sa­
vat, mint a jelenkor 
legtöbb szájvize.

üvegenként frt. 
1.40, 1,------- .50.

cs. k. udvari fog­
orvos Becs, 18|G. űl 
Csak a ozégemet RF) 
tartalmazó fran- 
czia arany-nyo- h£j 
mAsu kék eliquet- 
tel ellátva valódi.

Raktár: Mihalovits I., Tóth B.
gyógyszertárában,

Kontsek Géza, és Szent-Királyi 
Tivadar üzletében,

valamint a legtöbb gyógytár ée Illatszer- 
kereskedésben.

Csak az Anatherln fog-créme tubu­
sokban valódi, hosszan tartó, olcsó, 

savmentes és ártalmatlan !

EGYLET.
Tagfelvétel a Blltír Chollm egye 

sületébe. A Bikur Chilim dmreczeni 
beiegsegélyző egylet tagjai értesít 
telnek, hogy az alapszabályok; 30. 
§-a szerint a szavaza i joggal biró 
egyleti tagok nóvl ijs ro n tbaa a ren­
des tagok közzül fel nem vehetők 
azok, a kik f. é. deezamber 31-ig 3 
havi tagsági díjjal hátralékban van­
nak. A pártoló tagok közül pedig 
azok, a kik az előző év évnegyed' 
tagsági díjjal vaunik hátralékban, 
megjegyeztetvón, hogy az általános 
választások 1902. évi január hóban 
megejtetnek. Egyben megjegyezte­
tik, hogy f. óv november 20-tól do- 
czember 20-ig az egylet kötelékébe 
uj tagok B bekebelezési dij elenge­
dése mellett vétetnek fel. Az elnök 
ség.

SZÍNHÁZ és ZENE
műsor :

Kedden, november hó 19-án, —
San Toy. Kínai operetté 3 felvonás­
ban

Szerdán, november hó 20-án, —
Az államtitkár. Vígjáték 3 felvonás-1
b n.

Csütörtökön november hó 21-én,
A kis herczeg, Operette 3 felvonás­
ban

Pénteken, november hó 22-én, —
A becsület. Színmű 3 felvonásban.

Szombaton november hó 23 án —
A modell, operetté 3 felvonásban.

Vasárnap, november 24-én két 
előadás ; délután 3 órakor f -.Iboly­
ának kai : A vízözön. Víg énekes 
színmű 5 felvonásban ; este 7 és fél 
órakor újdonságul először : A falu 
becsülete. Eredeti népszínmű 3 fel­
vonásban.

— (Az államtitkár.) A franozia 
kiváló vígjáték Írónak, a kifogyha­
tatlan szellemű Bissonnak egyik leg­
kitűnőbb vigjáteka „Az államtitkár“ 
holnap (szerdán) kerül színre. A 
czimszerepet Komjáthy János játsza, 
ki a darab bemutatóján is nagy 
sikert ért el kitűnő alakításával.

— (A kis herczeg.) Lecoca remek 
müve a bájos zen jú operette „A kis 
herczeg“ csütörtökön Konúóssy Emmá­
val a ozimszerepben kerül színre. A 
színtársulat kedvelt szubrettje bizo­
nyára ez újabb szerepében is, melyre 
ambiozióval készü1, sikert fog aratni.

— (A becsület.) Sudermann Her­
man világhírű színmüve „A becsület“ 
hosszabb pihentetés után újból mű­
sorra került. A színtársulat kiváló 
gonddal készül a péntek esti elő 
adásra, mely alkalommal Trast grófot 
Komjáthy János, Róbertot Odry Ár­
pád, Helónt Fáy Flóra, mig Álmát 
Szabd Irma fogja játszani, A kisebb 
epizód szerepek is a legjobb kezek­
ben vannak, úgy, hogy az előidás 
egyike lesz a legkiválóbboknak.

Szerkesztői üzenetek.

IRODALOM.
)( Gizi levelei,. (Irta : Bálint Dezső, il­

lusztrálta Tűi Ödön. Deutsch Zs lg mond 
és társa kiadása. Ára 2 korma.) Ennél 
az elegáns kis kötetnél, melynek bori- 
tékáról egy okosszomü fruska mosolyog 
le, aligha jelenik meg a karácsonyi 
piuczon mulatságosabb könyv. Ajánl­
juk is mindazoknak, akik szeretik a 
finom tréfát, az irodalmi niveauu álló 
szatírát s akik gyönyörűséget találnak 
ogy elmés ember megfigyeléseiben, 
amelyekhez olyan fino m és művészi 
toll skicceit képeket, mint a Túli Ödönné. 
A Bálint Dezső kis könyve egy 
figuráról szól. Az ő figurája egy kis 
oskoláslány, nem a könyvek révén rég 
ismert fajtából, de az újfajtából, a pos 
liből. Gizi a maga naivságaival nem él 
naiv keretben, hanem a legraHluáltabb 
emberek és intézmények közt, it*, Bu­
dapesten. Gizi levelekben Írja meg ta­
pasztalatait, a zsurról, a műcsarnokról, 
a politikáról, az iskoláról és sok egyéb­
ről. Az iró gyönyörűen íigy Do meg 
azt az uj típust, amelyet az életben is 
osnk néhány óv óta, ismerünk. Finom 
szatírája ez a kis könyv azoknak a fa­
míliáknak, amelyok nem adják inog 
lányaiknak az igazi lányos nevelést.

F. fiy. Melyben. Sajnáljuk, ebben az 
ügyben nem tehetünk semmit. Tisztáz a 
kettőjük privát ügye, a mi nem tartozik 
a nagy nyilvánosság elé. Ha társadalmi 
utón nőm tud magának amaz úrral 
szemben elégtételt szerezni, forduljon a 
( Írósághoz, ott elverik rajta a port, ha 
a dolog tényleg úgy történt, a mint ön 
nekünk- megírta, lligyjo meg, ha a bíró­
ság szolgáltat önnek elégtételt, a meny­
asszonya is tökéletesen kibékül s nem 
fogja kívánni, hogy okvetlenül — pár­
bajozzék egy olyan ficzkóval, a kire 
nagyon ráülik az assfaltbetyár jelző.

Mizantróp. Tározát csak nagy ritkán, 
bizonyos alkalmakkor, verset meg egy­
általán nem közlünk. Tározójának kü- 
lömbeu csak a bevezető sorait olvastuk, 
a mi éppen elég volt arra, hogy a 
papírkosár!) i dobjuk, — mert kéziratok 
visszaadására nem vállalkozunk.

Emberbarát helyben. Azt a társadalmi 
mizériát mi is észleltüi. Legközelebb, 
talán már holnapi újságunkban foglal­
kozunk is vole. Lehet, hogy beküldött 
czikkének némely ada'ait fölhasznál­
hatjuk. Mindenesetre köszönet a figye­
lemért.

Jolán. (Hegyben.) A kérdezőit ez kket 
lapunk felelős szerkesztője irta s nagyon 
örvend, hogy az abban elmondottakkal 
egy véleményen volt Nagysáddd. Nagy­
kocsi! elismerése csak fokozza munka- 
kodviinkot, hogy lapunk nívójával az 
intelligens közönség igényeinek töké­
letesen megfeleljünk. Egyebekben pedig 
nap-nap után tap isztaíhatj i Nagysád, 
hogy - bár oröscti küzdve a hívott 
szokással — ozon az utón haladunk.

Ácsifjuság Debreczen A jelen volt és a 
felüllizotök névsorát tévsziilco miatt saj­
nálatunkra nem közölhetjük Az ilvon 
közleményeknek csakis lapunk minden 
hétfői számába szoríthatunk bolyét. 
Adan ló alkalommal tehat kérjük az ily 
névsor; szerkesztőségünk he vasárnap 
este beküldeni, hogy hétfői számunk!)m 
közreadhassuk.

KÖZGAZDASÁG.
Kamarai közlemények. A corfui cs.

és kir. consulátus értesíti a kamarát, 
miszerint Saracomenos Diodém urat 
u corfui gazdasági egylet igazgató­
ját megnyerte arra nézve, hogy 
osztrák magyar csikkeket (gazdasági 
gépek, baromfi, marha, selyem, méh­
tenyésztési ozikkek stb.) bizományba 
vegye. A szállítani kívánok, a kik 
ilyen árukkal rendelkeznek, bátran 
hozzá fordulhatnak. Saracomenos ur 
beszól és ir görögül, olaszul, angolul, 
farancziáui, spanyolul, azonban né­
metül és magyarul nem tud. A cs. 
és kir. szab. kassa-oderbergi vasút 
igazgatósága meg küldte kamaránk­
nak azon pályázati hirdetményét, 
mely azon pálya fentartási csélokra 
szolgáló faanyagokról szól, melyek a 
magyar vonal számára szükségesek.
A es. és Kir. helyőrségi elelnózési 
bizottság Debreczenben az 1902. év­
ben szükséges hús biztosítása o a ól­
ja b ó l 1901. nőve ober hó 25 én a cs. 
és kir. 39. gyalogezred törzsépület 
irodájában (Pavillon laktanya) aján­
lati tárgyalást tart. — A cs. és kir. 
közös hadügyminisztérium f. év no- 
vember26-iki lejárattal Brünnbe,Buda­
pestre Grázba, Kaiser-Ebersdorfba 
szállítandó következő takarókra hirdet 
pályázatot : 16,000 téli takaró, 30,000 
nyári takaró, 6760 lovasági ló pok- 
rócz — Am. kir, államvasutak Bu­
dapest balparii üzletvezetősóge meg­
küldte a vonalai részére szükséges 
faanyagok szállítására vonatkozó 
hirdetményét, pályázati feltételeket, 
és megjegyzéseket. — A pályázni 
kívánók kamaráknál megtekinthe­
tik. — Ám. kir vasgyárak központi 
igazgatósága az 1902. évben szüksé­
ges tölgyfa-anyagra f. évi november 
26-iki lejárattal pályázatot hirdet.

Tőzsde.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, november 18.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 

kedvtelen. Nyugodt irányzat mellett 
17,000 métermáza került forgalomba 
változatlan árakon. Egyéb gabona­
nemek nyugodtak, zab tartoti Idő •’ 
hideg.
Búza októberre — — — — —

„ áprilisra — — 8'67—68
Rozs októberre — —-------------

„ áprilisra — — 7 37 — 38
Zab októberre — —-------------

„ áprilisra — — 7'68—69
Tengeri szeptemberre — 5'60—61

„ májusra — — 11'80—90

REGÉMYGS&RNOK.

á mit az ój betakar.
Angol regény.

Irta; Miss Braddoc. 18:1.

Sir Reginaid elmondó, mit erre 
vonatkozólag hallott s aztán elhagyta 
a laboratóriumot.

— Különös! — mondá magában 
Reginaid midőn Carrington csinos 
lakását elhagyta. -- Az idegen azt 
hinné, hogy templomban van, ha 
ide belép s mégis az ördög lakik 
benne.

Visszatért a városba, egyedül ebé 
delt szegényes lakásán s alig mert 
a clubba menni.— Lord Daversham 
nagyon világosan beszélt. Reginaid 
arcra sötétvörös lön, midőn a sérel­
mekre gondolt, melyeket neki nem 
volt szabad megtűrnie.

Mielőtt további életpályáját viszgál- 
juk nézzük meg, mit csinálnak az 
idegen vendégek Frimleyben.

Zsuzsika igen kényelmetlenül 
érezte maarát a falusi vendéglőben. 
Sétálni som lehetett s azért az idő 
nagyon unalmas volt neki, főkép, 
miután a lady saját ügyével vo It 
elfoglalva, melye ről Zsuzsika sem­
mit sem tudott. Ezek csak bosszan­
tottak öt.
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Midőn azért egy estén ama titok 
teljes férfit a madárcsőrü úrral ismét 
látta s egy útitáskát vitt magával 
egyhangú élete — e kíváncsiság 
folyton — valamennyire megválto­
zót.

— Most meg vagyok győződve, 
hogy rokona a ladynak s hogy ro 
kúriait jött ide látogatni, — monda 
Zsuzsika egymagában, miközben úr­
nője szobájában egy regényt forgatva 
ülf. — S ő annyira rősteli, hogy va­
laki ezt tudja. Nem hiszem, hogy 
képes volnék ezt megtenni, ha még 
oly gazdag volnék. — Az útitáska 
valószínűleg ajándékokkal vau meg­
telve.

A lady csak késő este tért vissza 
a vendéglőbe. Kimerült — s fáradt­
nak látszott. Miután Zsuzsikával né­
hány bizalmas szót beszélt, meg­
hagyta neki, hogy aludni menjen, 
aztán fáradtan és kedvetlenül lefe­
küdt.

— Mikép bizonyítsam be ? — kérdé 
önmagától. Fölvett szerepemben nem 
hinnének nekem, pedig Dale Lionel 
jó ember s az örvény szóién áll.

A másik napon Larkspur ismét 
hosszabban értekezett a ladyvel.

A titkos ügynök az elhatározó 
perczben elvesztette volt erejét a kis 
lóval történt baja mindenben meg­
akadályozta őt.

S igy lady Eversleigh boszu-terve 
első ízben sikertelenül maradt.

A gonoszokat mindenesetre utói 
kellett érnie a bosszúnak, de nem a 
lady által ; e müvet maga a gond­
viselés vállalta magára.

D.ile Liormel gyors eltűnésének 
hire csakhamar Fritnleybe is elért, 
de a vendéglő elhagyatott utazónője 
csak később tudta meg.

(Folytatjuk.)

Laptulajdonos : CJsokonai-ayomda.

■ kóser szalámi, virsli
és

füstölthus kereskedés
Debreczen, Hatvan utczán

a Krausz Kálmán bádogos üzlete mellett,
hol minden e szakmába vágd csemege 
czlkkek naponként friss minőségben 

nagyban és kicsinyben kaphatók.

2660/1901. ein.

HIRDETMÉNY.
A Nagyméitóságu m. kir. Keresk. 

Miniszter Urmik 57199/V. számú ren­
deleté alapján Debreczen sz. kir. város 
közigazgatási bizottsága 356/1901. kb. 
számú határozatával a magyar ki­
rályi államvasutak által Debreczen 
sz. kir. város határában a M. A. V. Bu 
dapest M.-Szigeti vonalának 44—46. 
szelvénye között tervbevett s a deb­
reczen i 4058. sz. tjkvben 11,231. 
hrsz. a. Pataki Sándor tulajdonául 
bejegyzett 7 hold 483 □ öl ujföldi 
szántóföldből 97 □ öl tervbevett te­
rület szerzésre a kisajátítandó terü­
let kisajátítási tervének és összeírá­
sának megállapítására az 1881. évi 
XLI. t. ez. 33. §-a alapján a tár­
gyalást f. évi november hó 30-án 
délelőtt 10 órára a városház nagy­
termébe kitűzte.

A kisajátítási terv és összeírás 
Debreczen sz. kir. város polgármes­
teri hivatalában közszemlére kilé­
petett.

A közigazgatási bizottság részéről 
a jelzett tárgyalásra kiküldött bizott­
ság a kisajátítási terv és összeírás 
megállapítása felett még azon esetben 
is érdemileg határoz, ha az érdekelt 
a lárgvaláson meg nem jelenik. 

Debreczen, 1901. november 11.
Simonffy Imre

kir. tan. polgármester.
15563.
1901. a 7. ám.

Árverési fürdetés.
Hajduvármegye Szovát-kőzség határába fekvő, Debreczen sz. kir. város 

tulajdonát képező úgynevezett „Nagymező“ birtok haszonbérbe adására 
másodízben nyilvános árverés fog tartatni és pedig elsősorban árvereltetni 
fognak az ezen birtoktestet képező 8 külön tag a következő nagyságban :

Az 1-ső tag 393 hold kikiáltási ár 10218 korona.
2-ik 511 M 800 □ -öl 13286
3-ik *9 471 n 1590 □-öl 12272
4-ik 472 r 302 □ öl n w 12700
5-ik „ 467 w 1120 □ -öl w 12300
6-tk „ 539 „ 1372 □-öi n 14040
7-ik 432 54 □-öl 11232
8 ik W 247 w 1414 □ -öl „ n 6050

Ezt kö'mtőleg az első és második tag együttesen 24420 kor. kikiáltási 
árral, végül az egész tag egy tagban 3536 kát. hold 252 Oől terjedelemben 
90940 korona kikiáltási árral. A haszonbírbeadás az 1902 ik év október 
hó 1 tői 1914. október hó 1-ig számított egymásután következő 12 évre 
történik.

Az árverés a folyó 1901 óv november hó 27-ik napjának d e. 9 órájára
a városháza nagytermébe tűzetik ki.

Minden egyes módozatra a szóbeli árverésen kívül zártajánlatok is 
elfogadtatnak, amelyekbe világosan kiteendő, hogy ajánlattevő az árverési 
feltételeket ismeri s azokat magára nézve kötelezőknek tartja. A zárt­
ajánlatok a bánatpénz letevését igazoló házipénztári letéti jegygyei együtt 
f. 1901. év november hó 26-ik napjának d. u. 5 órájáig a polgármesteri'titkári 
hivatalhoz annyival is inkább beid.vidók, mivel később beérkező ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak. A zártajánlatok a szóbeli árverés megtartása 
után ugyancsak f. év november hó 27-ik napjának d. o, 9 órakor kezdődő 
árverés alkalmával fognak felbontatni.

Az árverési félte telek a város számvevői hivatalánál a hivatalos órák 
alatt betekinthetők.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10%• át tartozik árverelö készpénzben az 
árverelő bizottságnál letenni.

Debreczen, 1901. november 18.
Városi Tanács.

Mihalovits I. gyógyszertára a „ICigyó“-hoz
Debreezenben. ==========

Ajánlja

(ponder)Séarmat-arczp&rát
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az aruzb'i t. 
Kitűnő illata, toljosen Ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik" 
bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad és igen jól loá.

, A Harmat-Créme s Harmat-szappannal együtt használva az arezbőrt
üdévé, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól. Kapható háromféle 
színben (fehér, rózsa s crémc-szln). Minta-doboz Ha- raat-sendor á’a. 50 Odor
(pamacsosal 60 fillér). Nagy doboz ara 1 korona 80 fillér_Viúniii.
továbbá következő arozporait; ’ "

Berlini fettpoudlar (háromféle színben) kis doboz ára 40 fillér nae-v
doboz ára 1 kor, s 1 kor. 60 fillér.

Volulln-poiiáer (háromféle színben) kis doboz 60 fillér mon­
dó hoz 4 korona. ’%

Magyarország leghirnevesebb 
ásvány-gyógyforrásai a

’gyógyít mint 
a drága 

Selters. ABikssádriSF 
Sutojkai k.aaottos a 

karlsbadival

Kitűnő
Maipiyarádi és Sümegi

;yi ó-asztali hr
I liter 40 kr,

Bérlők : Aimer Lajos és Károly 
Nagybánya.

Kapható minden füszeriialetben.

Homoki Rizling hr
I liter 36 kr«

Msek Gézánál
K$»ssoth-utc$a,

Rondkiviil finom távcsövek, nagy távolságra, achromaticus üveggel, 3 réz kivonóval 
elegáns tokban csak 5 korona. — Szétkiildi

A. FEITH, WIEN, V/2. Matzleinsdorferstrasse 76.

A
l melyből a chicagói világkiállításon 2Va millió darabnál

nCílflQ több adatott ol, most nálam rendkívül csekély árért

ubUlld™ ier csak 2 kor. 40 fillérért
kapható. (2 kor. 60 fill, előre való beküldése esetén bét - 

• B I mentve, utánvéttel 40 fillérrel több.) E csoda-mikroskop
IHIä KfiOe Dll előnyei, hogy vele minden tárgyat köriilbelől 1000-szer
llilfkl *» . , r, ? * |_ nagyobbitva láthatunk, pld. pot'szomcsók és szemmel nem 
1111 ie I VvllVU| látható állatkák, oly nagyok lesznek, mint egy cserebogár. 

1 Nélkülözhettél! a növény- és állattan tanításánál, valamint
egy rég óhajtott háztartási készülék minden tápszer vizsgálatához, hogy azoknak 
hamisítatlan voltáról s pld. a hús trichnininentességóről meggyőződést szerezhessünk. 
A vízben ólő ázalagokat, melyek, szabadszommol nem láthatók, láthatjuk vígan úszkálni, 
A készülék szemosiptetővel van ellátva, rövidlátók részére, hogy ezek a legkisebb 
hetüket is olvashassák. — Jobb mikroskopok 2500-szoros nagyításhoz, több objeotummal 

|és objectivüveggol együtt csinos szekrényben osak 5 korona. Utasítás mellékelve. --

Önkéntes árverés.
A Dr. Szentpáli-féle ingat­

lanok, a folyó november hó 
22-ik napján, délelőtt 9 órakor,
a debreczeni kir. törvényszék 
árverési termében, önkéntes 
árverés alá bocsáttatnak.

Az ingatlanok következők :
1. A Nyomtató utcza 9-ik 

sorszámú ház.
2. Az Eötvös-utczai 64-ik 

sorszámú ház és ondódi földje.
3. A szepes-pusztai, mintegy 

17 nyilas tanyabirtok.
4. A fancsikai, mintegy 33 

holdnyi kaszáló.
5. A tégláskerti, mintegy 

4 holdnyi föld.
6. A tóczóskerti, mintegy 

11 holdnyi szőlő és kert.

értesítés /
Alkalmas vétel folytán sikerült 

egy egész raktárt megvenni, miért 
is felhívjuk a t. vevő közönséget,
hogy őszi és téli szükségletét 
bámulatos olcsó árban csakis ná­
lunk szerezheti be u. m. :
férfi- női- és gyermek- 

czipők, csizmák, 
mindenféle téli alsóruhák, 

blousok, kalapok 
ingek, nyakkendők stb.
Gallérok darabja 10 kr.

Placz és Miklós utcza sarok.

Legújabb 
divatu női 
és gyermek

szőrmeáru külön­
legességek, 

selyem- és kasán- 
blousok stb.

legolcsóbb szolid szabott 
áron beszerezhetők

Darvas Testvérek újonnan 
berendezett 
női és gyer­
mekfelöltők 
áruházában

Főtér, ZEZAO.in.g'áurciex 35rev\ré3n.éuz; mellett..

Nyomatott a „Csokonai“-nyomdaban Debreezenben


